

天蓝·水清·路宽,市民纷纷点赞

创卫以来,济阳县城更加干净整洁了

自2月份济阳县创卫以来,县城农贸市场、老旧小区、城中村以及道路、河道等均发生了翻天覆地的变化,获得市民的一致好评。此外,创卫期间各网格涌现出一个个先进人物,获市民点赞。

本报记者 梁越 刘慧

旱厕得到改造 城区公厕达34座

2月21日,济阳县创卫工作正式启动,各网格纷纷行动起来,创卫身影遍布县城每个角落。几个月的时间,县城发生了翻天覆地的变化,涉及农贸市场、老旧小区、城中村、道路等各个方面。

2月份以前,露天的新济阳农贸市场污水横流、垃圾遍布、臭气熏天,且设施老化存在安全隐患,市民购物需掩鼻出入。如今,经过整治后,商贩可到室内经营,基础设施也得到升级,市民的购物环境有很大提升。

在许多市民印象中,老旧小区没有配套的停车措施、无人专门打扫垃圾、空中电线乱拉、道路狭窄且坑洼不平。经过相关部门整治后,像花园小区等小区环境已干净整洁、道路得到重新铺设、空中电线也已整理规整,居民生活环境焕然一新。

对于家属院市民而言,如厕是非常头疼的事情,旱厕不干净且臭气熏天。在环卫管护中心的努力下,已配合网格单位完成城区所有旱厕拆除任务,协助改建社区公厕41座。城市沿路两侧新建公厕17座,城区公厕总数已达34座,能够基本满足城市建成区群众如厕需要。

此外,不少市民也发现城市道路更加规范,原来济阳县市政园林公用事业局从3月份起对县城七条主干路(包括正安路、银河路、黄河大街、新元大街、开元大街、泰兴街、澄波湖路)进行了改造提升。

再逛步行街 干净顺畅多了

几个月的时间县城发生如此大的变化,也令不少市民点赞。“以前马路上没有这么干净,个别角落里还存在垃圾。如今,洒水车和清扫车的身影常常出现在县城各主干道,确保了道路深度保洁,整洁美观和降温除尘。”市民李女士说。

“随着县城厕所的增多,基本上各主干道都有厕所,这让我们的工作也变得更加顺畅。以前送快递内急时需要到处找厕所,或者一直憋很长时间,这样对身体很不好。”快递员张先生介绍说。

此外,不少喜爱逛街的年轻人发现步行街经过整治后,车辆乱停、摊贩乱摆的现象杜绝了。“这样不必担心逛着街突然身后有鸣笛的车辆,铁皮屋的清理也恢复了原有宽阔的道路,逛街更加顺畅、心情更好。”市民黄女士介绍说。

“济孙路经过整治后,大量裸露的建筑垃圾被覆盖起来,且南侧的河道垃圾被清理干净,我们回家和散步的道路变得非常干净,心情自然也很好。”雅居园西苑小区的居民杨女士介绍说。

据市民刘女士介绍称,县城道路上乱贴乱画的小广告已不见了,部分墙面还粉刷成统一颜色,县城市容市貌提高不少。“空中的

电线也不再乱飞,而是有了秩序,相信今后的济阳更加美好。”

五加二白加黑 先进人物令人敬

济阳城区环境卫生发生了翻天覆地的变化,这得益于各网格发扬“五加二、白加黑”的精神,在此期间也涌现了一批爱岗敬业的好干部,像县人社局职工王佩华、济阳街道城管所所长白宝泉、济阳环卫管护中心机扫队队长周继前等,均获得了同事与市民的一致好评。

“我们的职责主要是对城区28条主干道路进行机扫与冲洗,保证道路干净、整洁。据了解,目前机扫队共有4部机扫车、6部水车,分别有9名员工连轴转工作。”济阳环卫管护中心机扫队队长周继前说。

据周队长介绍,城区主干道路每日要对其冲洗8至10遍,水车在进行工作时,可能会对过往骑电动车、步行的行人造成一定的困扰,为减少给市民出行造成不便,水车将错开交通高峰时段,在清晨、午后、夜间等时间段作业。

“创卫期间为保持道路环境的干净整洁,我们每天只休息3~4个小时。”周继前说,忙碌起来都不能赶回家休息,只能在车里或者地上眯一觉,睡醒了接着干。为此,妻子也曾经抱怨过,但经过多次解释,她也表示理解与支持,常将家务包揽在自己身上,尽量减轻周继前的负担。

仅靠单位维护难 还需全民参与

自创卫工作开展以来,济阳县城区环境卫生变得更加干净整洁,下一步如何持续巩固创卫成果将是各部门工作的重点。据济阳县环卫管护中心相关负责人介绍,下一步加强管理将是保持城区环境面貌的重点,若只是通过突击式、运动式的方法来干工作,只能是治标不治本。

为此,今后工作中,济阳县环卫管护中心将按照“平、亮、绿、美、净、齐”的城市管理标准,着力抓好“精细化保洁、设施完善、环境整治、市场化运行及督查考评”等工作,创新运行机制,不断改善城区环境面貌。

对于如何持续巩固创卫成果,不少市民也纷纷建言献策,“相关部门可以在重要地段设置专人进行巡查、监督,一旦发现有破坏环境的人则进行劝导。”市民朱先生称。同时,重要地段还要安装监控,防止市民夜间倾倒垃圾,破坏环境。

此外,市民陈先生称,创卫工作开展以来,城管执法人员经常给他们宣传门前五包责任制,他也签了承诺书。“门前卫生是自己的责任,就要负责好,每个人都出把力,环境就变好了,最终还是咱老百姓受益。”

“仅靠群众自觉还是不够的,相关部门也要制定相关政策、法规,同时建立奖惩制度,且调动群众的积极性,可以进行举报获得相应的奖励,破坏者则应受到惩罚。”市民王先生介绍说。



城区内的公共厕所干净整洁。 济阳县环卫管护中心 提供



周继前正在对道路进行冲洗。 济阳县环卫管护中心 提供

孙耿镇环卫整治刷新颜值 清理各类垃圾2万余方

本报7月13日讯(通讯员 吴莎莎 记者 刘慧)

走进孙耿镇老杜村,绿树成荫、花团锦簇、道路整洁、空气清新,一派生机勃勃的景象。昔日随处可见的柴草堆、垃圾堆不见了,取而代之的是一簇簇绿树红花。这只是孙耿镇环卫整治成果的一个缩影,自城乡环卫综合整治工作开展以来,孙耿镇以解决城乡环境脏乱差为目标,多方联动、齐抓共管、严格考核、建立长效运行机制,镇面貌焕然一新。

自环卫工作开展以来,在第一次包村的85后年轻村干部步古月的带领下,经过二十多天的努力,东张村率先初步完成环境综合整治任务,清运积存垃圾400车,2850立方米,拆除旧屋和围墙1956.9平方米,干净整洁的环境让东张村实现“大变脸”,成为全镇第一批高标准验收合格的村。

同时,为保证环卫整治的效率和质量,该镇还印发了《城乡环境综合整治工作

实施方案》,实行班子成员包管区、机关干部包村、村干部包片、党员包街巷的工作责任制。截至目前,全镇共累计出工2万余人次,机械1万余台次,清理三大堆及各类垃圾2万余方,拆除厕所、破旧房屋、菜园等共计1万余处。让群众真切感受到了环卫治理带来的变化。

为更加公平、公正的考核整治效果,将环境综合治理推向纵深,改善人居环境,孙耿镇对全镇71个村坚持一把尺子量到底,一个标准执行到底,实行环境卫生第三方检查制度,按照县对镇办的城乡环卫一体化工作考核内容和标准,对各村环境卫生状况进行打分和排名。

今年以来,孙耿先后取得了第一季度城乡环卫一体化综合考评第一名、5月份第三方测评第一名、县城乡环境抽查验收第一名和第二次抽查验收第一名的可喜成绩。

“加强管理是农村垃圾治理的重点,如果只是通过突击式、运动式的方法来干工

作,只能是治标不治本。”该镇环卫负责人表示。为此,孙耿镇不断探索城乡环卫一体化长效管理模式,健全环卫作业管理机制,印发了《孙耿镇城乡环卫五级联动共治共享体制考核办法》。

按照属地管理的原则,建立镇对保洁公司的考核、镇对管区和村的考核、管区和村对日常保洁质量实时监督的管理考核体系,形成镇环卫所、管区、村、群众、保洁公司“五级联动、共治共享”的城乡环卫一体化管理网络。

“这段时间俺们村的变化真是很大,保洁员一天到晚地在村里转,发现垃圾就及时清理,俺们村书记都顾不得喝口水,一直忙着环卫,镇上的领导也经常来检查卫生。”代屯村村民张大爷高兴地说。经过多方联动,共同治理,如今的孙耿镇已刷新了“颜值”。条条街道宽敞明亮,片片绿地生机盎然,个个村庄干净整洁,人们爱护环境的意识明显增强,环卫整治真正步入“恒温化”。